

閾值（11,000 人次），宣告全台灣正式進入腸病毒流行期。爰此，建請衛生福利部加強防疫宣導，事前規劃緊急應變機制，落實就醫分流及轉診制度，以保障國人身體健康。是否有當？敬請公決。

第十三案：

本院委員蔣萬安等 11 人，鑒於今年第十七週（4 月 24 日至 30 日）全國門、急診腸病毒就診人次共計 11,174 人次，較前一週上升 25.8%，已突破流行閾值（11,000 人次），宣告全台灣正式進入腸病毒流行期。爰此，建請衛生福利部加強防疫宣導，事前規劃緊急應變機制，落實就醫分流及轉診制度，以保障國人身體健康。是否有當？請公決案。

說明：

一、根據衛生福利部疾病管制署資料顯示，今年第十七週（4 月 24 日至 30 日）全國門、急診腸病毒就診人次共計 11,174 人次，較前一週上升 25.8%，已突破流行閾值（11,000 人次），且累計 10 縣市（桃園市、台中市、台南市、高雄市、新北市、台東縣、嘉義縣、苗栗縣、彰化縣、花蓮縣）門、急診腸病毒就診人次超過流行閾值，已宣告全台正式進入腸病毒流行期。

二、由於腸病毒的傳染力極強，在家庭及教育機構等處最容易傳播，不僅可經由接觸或以飛沫方式感染幼兒而造成，也可能經由接觸無症狀帶病毒家長或病人的口鼻分泌物、咳嗽、打噴嚏飛沫，或吃進被含有病毒之糞便所污染的食物而受傳染。

三、再根據臺灣地區歷年監測資料顯示，幼童為感染併發重症及死亡之高危險群體，重症致死率約在 3.8% 至 25.7% 之間。引起腸病毒感染併發重症之型別以腸病毒 71 型為主，今年累計通報腸病毒重症已超過二十五例，其中就有三例確定是感染腸病毒 71 型。

四、為因應腸病毒疫情流行，及避免今年流感流行時，急診室一床難求的情況再度發生，本席建請衛生福利部針對家長、幼童及各機關學校加強防疫宣導，並針對腸病毒疫情事前規劃緊急應變機制，落實就醫分流及轉診制度，以保障國人身體健康。

提案人：蔣萬安

連署人：孔文吉 王育敏 楊 曜 吳玉琴 黃秀芳
張麗善 林淑芬 李彥秀 蔣乃辛 馬文君

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第十四案，請提案人周委員春米說明提案旨趣。

周委員春米：（17 時 7 分）主席、各位同仁。本席與邱委員志偉、莊委員瑞雄等 15 人臨時提案，鑑於台灣四面環海，具有發展藍色經濟優勢，應善用海洋資源帶動偏鄉發展，爰請交通部復駛台鐵舊東港線，以建構便捷交通網，串連重要觀光資源。是否有當？敬請公決。

第十四案：

本院委員周春米、邱志偉、莊瑞雄等 15 人，鑑於台灣四面環海，具有發展藍色經濟優勢，應善用海洋資源帶動偏鄉發展，爰請交通部復駛台鐵舊東港線，以建構便捷交通網，串連重要觀光資源。是否有當？請公決案。

說明：